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Correction du DS 4 : Suites

Exercice 1 10min
Des personnes font caisse commune pour acheter un cadeau. La premiere donne 20€, la suivante 22€, la
troisieme 24€ et ainsi de suite.
On définit (v,,) la suite des dons, avec v; la somme donnée par la premiére personne.

1) (v,) est arithmétique car on passe d’un terme au suivant en ajoutant 2€

5 { v, =20

Upp1 = Up + 2
3) v,=20+2(n—1) =18+ 2n

_ (U1+U20)20

4) U1+v2 +v3 +"'+1720 —Tz (20+58)10 = 780
5) la quantité mise dans la cagnotte par les 20 premiéres personnes est de 780€
6) % = 39 donc les personnes apportent en moyenne 39€.

Exercice 2 10min
Une suite est définie par I'algorithme suivant :
Entrée : n est un entier naturel
Initialisation U prend la valeur 13
Traitement : pourivariantde 1 an, U prend la valeur U X 5
Sortie : afficher U
1) Donner uy = 13,u; = 65, u, = 325 etuz; = 1625
2) lasuite est géométrique de raison 5 car on passe d’un terme au terme suivant en le multipliant par
5.
3) { uy =13
Upt1 = SUy
4) Donner u, en fonctionden, u, = 13 x 5"

Exercice 3 30min
. , . s Uy = 72
Soit (u,) la série définie par {un+1 — 0,5u, + 100
1) Découverte de (u,)
a. Détermineru; = 136,u, = 168 et u; = 184.

b. u; —ug =64,uy—u; =32 or 64 # 32 donc la suite n’est pas arithmétique.

. al , Yo = 22 5r 2 % 2L donc la suite n’est pas géométrique.
Ug 9 U4 17 9 17
2) Etude de (wy,) définie par w,, = u,, — 200
a. Calculerwy = —128,w; = —64,w, = =32 etw; = —16

b. la suite (w,) semble géométrique de raison %

C. Wpy1 = Upyq — 200 = 0,5u, + 100 — 200 = 0,5u,, — 100 = 0,5(u,, — 200) = 0,5w,
donc (wy,) est bien géométrique de raison 0,5 de plus w, = —128 ainsi : w,, = —128 X
0,5™donc

d. w, =u, —200doncu, =w, +200=-128 x0,5" 4+ 200

3) Etude de (u,)

a. Upyq — Uy =—128 % 0,51 + 200 — (—128 x 0,5™ + 200) = —128 x 0,51 + 128 X
0,5" =128 x 0,5™ x (—0,5) + 128 X 0,5" x 1 = 128 x 0,5"(—0,5 + 1) = 128 x 0,5"*1
or 128 x 0,5™*1 est toujours positif donc (u,,) est croissante.

. —128x0,5" <0 —-128 x 0,5™" + 200 < 200 & u, < 200

c. ug=—128x0,5%+ 200 =—0,5+ 200 = 199,5 or (u,,) est croissante donc pour tout

entier supérieur ou égal a 8, u,, = ug doncu,, = 199,5 doncu,, = 199



